
Recuperación y caso práctico módulo 4 
Rutas de cuidados al paciente adulto en situaciones comunes de hospitalización

Pregunta 1

Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Cuál de los siguientes signos nos indican que el paciente con pancreatitis aguda sufre complicación de la 
patología?:
Seleccione una:
a. Hipocalcemia
b. Hiperglucemia
c. Ictericia.

d. Todos. 
Retroalimentación
Todos los anteriores son posibles.
La respuesta correcta es: Todos.
Pregunta 2
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
El término enfermedad inflamatoria intestinal (EII) incluye dos trastornos, ¿cuáles son?:
Seleccione una:
a. Enfermedad de Crohn y pancreatitis.

b. Enfermedad de Crohn y colitis ulcerosa. 
c. Colitis ulcerosa y pancreatitis
d. Pancreatitis y colitis.
Retroalimentación
El término enfermedad inflamatoria intestinal incluye dos trastornos de etiología desconocida, la colitis ulcerosa 
y la enfermedad de Crohn.
La respuesta correcta es: Enfermedad de Crohn y colitis ulcerosa.
Pregunta 3
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Cuál es la cantidad máxima recomendada de fibra al día?:
Seleccione una:
a. 100 gr/día.
b. 10 gr/día.

c. 50 gr/día. 
d. 20 gr/día.
Retroalimentación
La dosis diaria recomendada es de 20 a 35 g por día; el máximo gira en torno a los 50 gr/día.
La respuesta correcta es: 50 gr/día.
Pregunta 4
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
Los síntomas: diarrea malabsortiva, vómitos, cambios de carácter, falta de apetito, estacionamiento de la curva 
de peso y retraso del crecimiento, hacen sospechar de…
Seleccione una:

a. Celiaquía. 
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b. Pancreatitis.
c. Hepatitis.
d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentación
Esta clínica nos hace sospechar de celiaquía.
La respuesta correcta es: Celiaquía.
Pregunta 5
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
La pérdida de la volemia entre 15 a 30% (750 a 1500 cc.) nos permite clasificar una hemorragia como…
Seleccione una:
a. Masiva.
b. Grave.
c. Leve

d. Moderada. 
Retroalimentación
Grado II o moderada: La pérdida de la volemia está entre 15 a 30% (750 a 1500 cc).
La respuesta correcta es: Moderada.
Pregunta 6
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
Si a nuestro paciente se le va a realizar una CPRE, ¿Cuáles serán los cuidados de enfermería previos a la 
prueba?:
Seleccione una:
a. Analítica completa en ayunas
b. Asegurar que en la historia se encuentra el consentimiento informado firmado
c. Canalizar una vía periférica.

d. Todas son correctas. 
Retroalimentación
Los cuidados de enfermería previos a la prueba son: una analítica completa en ayunas, consentimiento 
informado firmado y una canalizar una vía periférica.
La respuesta correcta es: Todas son correctas.
Pregunta 7
Incorrecta
Puntúa 0,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Cuándo se le realizará a un paciente con pancreatitis aguda el TAC para la confirmación de la gravedad del 
cuadro? :
Seleccione una:

a. Antes de las 72 h desde el inicio de los síntomas 
b. Después de las 72 horas desde el inicio de los síntomas.
c. Después de las 72 h desde el comienzo del tratamiento.
d. Después de las 72 desde que ha cesado el dolor.
Retroalimentación
El TAC tiene un papel fundamental en la confirmación de la gravedad de una pancreatitis aguda, debe realizarse
con contraste y no antes de las primeras 72 horas desde el inicio de los síntomas ya que podría subestimar la 
gravedad de la pancreatitis.
La respuesta correcta es: Después de las 72 horas desde el inicio de los síntomas.
Pregunta 8
Correcta



Recuperación y caso práctico módulo 4 
Rutas de cuidados al paciente adulto en situaciones comunes de hospitalización

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
La pérdida de sangre con el vómito se denomina:
Seleccione una:
a. Enterorragia.
b. Hematoquecia.

c. Hematemesis. 
d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentación
Pérdida de sangre con el vómito se denomina hematemesis.
La respuesta correcta es: Hematemesis.
Pregunta 9

Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿En qué porcentaje suele aparecer la anemia ferropénica en pacientes con enfermedad inflamatoria intestinal?:
Seleccione una:
a. En un 100%.
b. En un 10 %
c. En una 20%

d. En un 50% 
Retroalimentación
Existe anemia ferropénica en el 50% de los pacientes.
La respuesta correcta es: En un 50%
Pregunta 10
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
De los siguientes alimentos; ¿Cuál puede comer un paciente celiaco?:
Seleccione una:
a. Trigo

b. Soja. 
c. Avena
d. Centeno.
Retroalimentación
Solo puede comer soja los demás alimentos contienen gluten.
La respuesta correcta es: Soja.
Pregunta 11
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
Las alteraciones bioquímicas y hematológicas de la enfermedad inflamatoria intestinal depende de:
Seleccione una:
a. Actividad inflamatoria.
b. Trastornos de absorción.
c. Pérdidas intestinales.

d. Todas las anteriores. 
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Retroalimentación
Las alteraciones hematológicas y bioquímicas dependen de la actividad inflamatoria, de los trastornos de 
absorción y de las pérdidas intestinales.
La respuesta correcta es: Todas las anteriores.
Pregunta 12
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Cuál es la prueba de oro para el diagnóstico de celiaquía?
Seleccione una:

a. La biopsia duodenal o yeyunal. 
b. Marcadores serológicos.
c. Estudio genético.
d. Ninguno de los anteriores.
Retroalimentación
El diagnóstico de la celiaquía se basa en: los marcadores serológicos y estudio genético pero la prueba de oro 
es la biopsia del duodeno proximal o del yeyuno
La respuesta correcta es: La biopsia duodenal o yeyunal.
Pregunta 13
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
Los cálculos biliares pueden ser de tres tipos atendiendo a su composición
Seleccione una:
a. De colesterol que son radiopacos
b. Pigmentarios negros, también son radiopacos.
c. Pigmentarios marrones que son radiolúcidos.

d. Todas las opciones son correctas. 
Retroalimentación
Los cálculos biliares pueden ser de tres tipos atendiendo a su composición: de colesterol, son los más 
frecuentes y son radiopacos), pigmentarios negros (consistencia dura y radiopacos) y pigmentarios marrones 
(radiolúcidos).
La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas.
Pregunta 14
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
Uno de los signos que podemos observar en la pancreatitis es la coloración azul-rojizo-violácea o marrón 
verdosa de los ?ancos, que se produce debido al catabolismo tisular de la hemoglobina. ¿Cómo se denomina 
este signo?:
Seleccione una:

a. Signo de Turner 
b. Signo pancreático difuso.
c. Signo pancreático idiopático.
d. Todas son falsas.
Retroalimentación
El signo de Turner es la coloración azul-rojizo-violácea o marrón verdosa de los ?ancos, debido al catabolismo 
tisular de la hemoglobina, puede aparecer en la pancreatitis.
La respuesta correcta es: Signo de Turner
Pregunta 15
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00
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Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Cuál de los siguientes síntomas presentará un paciente que ha sido diagnosticado de cáncer pancreático?:
Seleccione una:
a. Ictericia.
b. Dolor.
c. Obstrucción gastrointestinal.

d. Posiblemente presente todas las anteriores. 
Retroalimentación
El cáncer exocrino puede presentar todo lo anterior.
La respuesta correcta es: Posiblemente presente todas las anteriores.
Pregunta 16
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Cuál de los siguientes consideras que es un objetivo principal de enfermería para el diagnosticado de 
pancreatitis?:
Seleccione una:

a. Mantenimiento del control del dolor. 
b. Que el paciente ingiera alimento cuanto antes.
c. Controlar el riesgo de infección.
d. Regulación intestinal.
Retroalimentación
La pancreatitis es una patología muy dolorosa, por lo que el principal objetivo a conseguir en primera instancia 
es el control del dolor.
La respuesta correcta es: Mantenimiento del control del dolor.
Pregunta 17
Incorrecta
Puntúa 0,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
El tratamiento del estreñimiento de tránsito lento o normal incluye:
Seleccione una:

a. Laxantes formadores de bolo fecal. 
b. Los laxantes.
c. Enemas.
d. Todos los anteriores.
Retroalimentación
El tratamiento del estreñimiento de tránsito lento o normal incluye los laxantes formadores de bolo fecal, los 
laxantes y los enemas.
La respuesta correcta es: Todos los anteriores.
Pregunta 18
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Cuál es el síntoma principal de la Acalasia?
Seleccione una:
a. Ardor en el pecho.
b. Digestión pesada.

c. Sensación de detención del alimento en la mitad del pecho. 
d. Todos los anteriores.
Retroalimentación
El síntoma fundamental es la sensación de detención del alimento en la mitad del pecho
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La respuesta correcta es: Sensación de detención del alimento en la mitad del pecho.
Pregunta 19
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Qué se puede observar en la evolución de la Acalasia?:
Seleccione una:

a. Dilatación del esófago. 
b. Dilatación del estómago.
c. Estrechamiento del estómago.
d. Estrechamiento del cardias.
Retroalimentación
En la evolución de esta patología se puede observar una dilatación del esófago en el que se puede albergar 
incluso 1 litro de contenido.
La respuesta correcta es: Dilatación del esófago.
Pregunta 20
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
La hepatitis B o sérica se contagia por…Señala la opción FALSA
Seleccione una:
a. Al compartir jeringuillas contaminadas con la sangre de una persona infectada durante el consumo de algún 
tipo de droga.

b. La madre puede contagiar al bebé durante el parto pero nunca durante la lactancia. 
c. Al compartir utensilios de higiene personal como maquinillas de afeitar o cepillos de dientes.
d. Al recibir una transfusión de sangre contaminada.
Retroalimentación
La madre puede contagiar al bebé durante el parto o durante la lactancia.
La respuesta correcta es: La madre puede contagiar al bebé durante el parto pero nunca durante la lactancia.

Información

Marcar pregunta
Texto informativo
Aldara de 45 años acude a urgencias a las 18 h por vómitos  desde esta mañana con hilos sangre. Antes de 
salir de casa realiza una deposición abundante de aspectos muy oscuro y olor muy fuerte. Niega tener 
hemorroides
Malestar general. No síncope previo
AP: Diabetes Mellitus tipo 2.  No Alergias conocidas. No fuma. Bebe alcohol muy ocasionalmente
No refiere AP de interés a nivel gastrointestinal.
TTO habitual: Metformina ½ comp en la mañana. Ocasionalmente toma AINES por migraña idiopática
Otros: Se define como persona muy estresada.
Exploración en urgencias:
TA 95-62 mmHg. FC 120 lpm. Frec Resp: 19 rpm. Sat 98%. Tª: 35,6 ºC. Peso: 70kg.
Extraemos analítica con bioquímica, hemograma y coagulación.
Juicio clínico: Hemorragia digestiva.
Pregunta 1
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Cuáles de las siguientes actuaciones de enfermería no realizarías a Aldara?:
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Seleccione una:
a. Cruzar y reservar concentrados de hematíes.
b. Colocar sonda nasogástrica y comenzar con lavados gástricos.

c. Canalizar vía venosa del calibre 20F. 
d. Realizar electrocardiograma.
Retroalimentación
Se canalizarían al menos dos vías venosas del mayor calibre posible (14 F o 16 F), por lo que el calibre 18F es 
demasiado pequeño y no sería útil para infundir líquidos a velocidad rápida.
La respuesta correcta es: Canalizar vía venosa del calibre 20F.
Pregunta 2
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
Indica la opción correcta de las siguientes afirmaciones sobre hemorragia digestiva:
Seleccione una:

a. HDA tiene una forma de presentación y evolución clínica más severa que la HDB. 
b. La HDB es una de las urgencias médicas más frecuentes.
c. La HDA no requiere hospitalización.
d. La hemorragia digestiva se presenta solo como melenas.
Retroalimentación
La HDA es una de las urgencias médicas que más frecuentemente y requiere hospitalización. En general las 
hemorragias digestivas tienen diferentes formas de presentación.
La respuesta correcta es: HDA tiene una forma de presentación y evolución clínica más severa que la HDB.
Pregunta 3
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¿Cuál sería una de las causas más frecuente de la HDA?:
Seleccione una:

a. úlcera gástrica. 
b. Divertículo de Merkel
c. Enfermedad infamatoria intestinal.
d. Pólipos en colon.
Retroalimentación
El origen gastroduodenal es el más frecuente.
La respuesta correcta es: úlcera gástrica.
Pregunta 4
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
Cuando existe un descenso de la volemia de un 25-35% ¿Ante qué tipo de hemorragia estamos?:
Seleccione una:
a. Leve
b. Moderada.

c. Grave. 
d. Muy grave.
Retroalimentación
Sería una hemorragia de tipo grave.
La respuesta correcta es: Grave.
Información

Marcar pregunta
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Texto informativo
Se programa el ingreso de la paciente en la unidad de digestivo, para poder hacer un estudio en profundidad de
la patología en curso. A partir de entonces se plantean las siguientes cuestiones.
Pregunta 5
Correcta
Puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
A nuestra paciente se le realizarán una serie de pruebas, pero de ellas ¿cuál es la prueba de mayor sensibilidad 
y especificidad para la HDA?:
Seleccione una:
a. Rectoscopia.

b. Gastroscopia. 
c. Conoloscopia
d. Cualquiera de las anteriores.
Retroalimentación
Esta prueba tiene una gran sensibilidad y especificidad para la localización de las lesiones causantes de la HDA 
y establecer el pronóstico
La respuesta correcta es: Gastroscopia.
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